



**ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΠΑΣΟΚ ΣΤΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ**

---

Βρυξέλλες, 16/5/2003

**ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟ : " ΠΡΑΣΙΝΟ ΦΩΣ" ΓΙΑ ΤΗΝ ΙΔΡΥΣΗ ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ  
ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ**

---

"Το πράσινο φως" για τη δημιουργία ευρωπαϊκών συνεταιριστικών εταιρειών έδωσε το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, εγκρίνοντας στην τελευταία Ολομέλεια, την πρόταση κανονισμού της Ευρωπαϊκής Επιτροπής με την οποία ρυθμίζεται το θέμα του καταστατικού της ευρωπαϊκής συνεταιριστικής εταιρείας.

Στόχος της πρότασης του κοινοτικού κανονισμού είναι η θέσπιση ενιαίων κανόνων για τη δημιουργία συνεταιρισμών σε ευρωπαϊκό επίπεδο, σύμφωνα με τους οποίους, συνεταιριστικές επιχειρήσεις με δραστηριότητες σε τουλάχιστον δύο κράτη μέλη μπορούν να συστήσουν ευρωπαϊκή συνεταιριστική εταιρεία.

Πρέπει να σημειωθεί ότι το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, ταυτόχρονα με την έγκριση της πρότασης ζητά και την αλλαγή της νομικής βάσης για τη θέσπιση του κανονισμού διατηρώντας το δικαίωμα της συναπόφασης.

Μιλώντας στην Ολομέλεια του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, ο ευρωβουλευτής του ΠΑΣΟΚ κ. Ιωάννης Κουκιάδης, εξέφρασε την πεποίθηση ότι η δημιουργία ευρωπαϊκών συνεταιριστικών εταιρειών θα συμβάλλει τόσο στην ανάπτυξη διασυννοριακών συνεταιριστικών δραστηριοτήτων όσο και στην αύξηση της απασχόλησης, αφού οι συνεταιριστικές οργανώσεις θα αποκτήσουν ένα ισχυρό νομικό εργαλείο που θα διευκολύνει την ίδρυση και λειτουργία των συνεταιριστικών εταιρειών σε διευρωπαϊκό επίπεδο.

Σημαντικό για τον κ. Κουκιάδη είναι και το θέμα της προστασίας των εργαζομένων στην ευρωπαϊκή συνεταιριστική εταιρεία. Για τον λόγο αυτό, υπεραμύνθηκε των προτάσεων που ενέκρινε το Κοινοβούλιο, σύμφωνα με τις οποίες οι εργαζόμενοι πρέπει να έχουν το δικαίωμα συμμετοχής στις εργασιακές διαπραγματεύσεις όχι μόνο κατά τη δημιουργία της εταιρείας αλλά και σε άλλες κρίσιμες φάσεις της λειτουργίας της όπως οι συγχωνεύσεις και οι μεταβιβάσεις.

---

Δημήτρης Φατούρος

Τηλ. 00 32 2 2843717 Κινητό: 0032 479 259666

Fax. 00 32 2 2842987

e-mail : [dfatouros@europarl.eu.int](mailto:dfatouros@europarl.eu.int)